



PROTOKOLL

Protokoll från sammanträde med Rinkeby-Kista Råd för funktionshinderfrågor **torsdagen den 28 februari 2013** i Järvasalen Borgarfjordsgatan 14, Kista.

NÄRVARANDE:

Ledamöter: Karin Lansky, ordförande, HSO/FUB
Pia Olsson, vice ordförande, HSO/RSMH
Avraam Lazaridis, HSO/ R
Nan Berntsson, DHR
Sven Hallberg, HSO/ÅSS
Alf Karlsson, HSO/SDR

Frånvarande:

Övriga deltagare: Ulrika Axelsson, verksamhetsområdeschef
Gunnar Hörnfeldt, avdelningschef, del av sammanträdet
Håkan Serdén, utredare, del av sammanträdet
Kerstin Ulander, sekreterare

Sekreterare: Kerstin Ulander
Kerstin Ulander

Datum för justering: 5 mars 2013

Justerat: Karin Lansky Pia Olsson
Karin Lansky (ordförande) Pia Olsson (vice ordförande)



§ 1. Sammanträdet öppnas

Ordförande Karin Lansky öppnade sammanträdet och hälsade alla välkomna.

§ 2. Fastställande av dagordning

Föreslagen dagordning godkändes och fastställdes.

§ 3. Anmälan av föregående protokoll

Anmäldes att protokoll från sammanträdet den 16 januari 2013 justerades den 22 januari 2013.

§ 4. Fastställa tid för justering av protokoll

Datum för justering av protokoll bestämdes till den 5 mars 2013. Rådet utsåg ordförande Karin Lansky och vice ordförande Pia Olsson till att justera dagens protokoll. Protokollet sänds hem till ordförande och vice ordförande för påskrift.

§ 5. Besök

Avdelningschef för lokal-miljö- IT och telefoni, Gunnar Hörnfeldt var inbjuden till rådet för att lämna information om projektering av grupp- bostäder och bostäder med särskild service enligt aktuella byggregler i all nyproduktion av bostadshus.

Vid Kista centrum planeras 300 lägenheter i "Kista Torn". Sex stycken lägenheter kommer att utformas till en grupp- bostad. Det finns ett regel- verk kring hur en grupp- bostad ska se ut. Varje lägenhet är om 45 kvm och består av vardagsrum inkl. sovdal, kök och badrum. Grupp- bostäder planeras inte för en speciell målgrupp.

I närheten av, där fastigheten "Nod" ingår, planeras 170 lägenheter i ett kvarter. Förvaltningen önskar inrätta service- bostäder som ska uppfylla de standardkrav som finns för nyproduktion. Inga anpassningar görs och endast små lägenheter om 1 – 2 rok. Bostäderna förmedlas via förmed- lingskansliet (socialförvaltningen) och en lägenhet förmedlas i taget. Brukare med behov av boende med särskilt stöd måste söka bostad via förmedlingskansliets kösystem.



I stadsdelen Husby finns en tomt som ligger på väg ned mot Husby Gård. Här vill förvaltningen bygga en gruppbostad på halva tomtytan. Stadens exploateringskontor handlägger ansökan från förvaltningen.

Totalt saknas inom staden 500 bostäder för målgruppen som behöver boende med särskild service.

Fastighetskontoret inom staden har påbörjat köp av bostäder i bostadsrättsföreningar. Stadens förvaltningar kan därefter hyra bostäderna. Bostäderna hyrs därefter ut i andra hand till brukare som är i behov av boende med särskilt stöd. Fler och fler förvaltningar ansluter sig till denna typ av hyresavtal.

Utredare Håkan Serdén var inbjuden till rådet för att berätta om planerad begravningsplats på Järvafältet. Stadsdelsnämnden behandlade ärendet "Samråd om program för ny begravningsplats i Järva friområde, DP 2006-16107" den 27 september 2012. Tjänsteutlåtandet delades ut till rådet tillsammans med karta över det aktuella området. (Ärendet i sin helhet återfinns på www.stockholm.se/insyn)

Granholmstoppen har tagits fram som lämplig begravningsplats. Kyrkogårdsförvaltningen har konstaterat att vissa geologiska problem finns vid platsen. Tidplanen om start vid 2016 kan bli svår att hålla på grund av de tekniska problemen. Granholmstoppen som plats innebär också ett komplicerat "läggspel" att disponera om marken så att det blir "öar" av begravningsplatser. Vad resultatet blir efter kontroller från stadens sida är i dagsläget oklart. Förslaget ligger på stadsbyggnadskontoret och kyrkogårdsförvaltningen för handläggning.

Det nya bostadsområdet som Stockholms stad nu planerar med arbetsnamnet "Stockholmsporten" ligger vid trafikplatsen Hjulsta där E 18 och Förbifart Stockholm möts. Av den schematiska kartbild som tidningen Dagens Nyheter tagit fram krockar bostäder och lämplig begravningsplats på Järvafältet med varandra.

Behovet av begravningsplatser är stort inom Stockholm, framförallt kistgravar.



Sven Hallberg kompletterar med information om att det finns mark i Tyresö, en strandkyrkogård men det är tyvärr "fel sida om stan" då behovet av begravningsplats i form av kistgravar är stort inom Rinkeby-Kista.

§ 6. Förvaltningsinformation

Ulrika Axelsson informerade rådet om:

- Det är hög arbetsbelastning inom beställarsidan som gör biståndsbedömningar. Kontakt ska i första hand tas med de biträdande enhetscheferna som finns inom enheten:
 - Lagområde LSS: Charlotte Lindeborg tfn: 08- 508 01 305
 - Lagområde SoL: Lotta Hedstad tfn: 08- 508 01 476

Veronica Östlin som är enhetschef för beställarenheten funktionsnedsättning, nås på tfn: 08- 508 01 667.

Inom beställarenheten socialpsykiatri finns enhetschef Abdi-Nur Isse, tfn: 08 – 508 01692 samt biträdande enhetschef Johanna Klemola, tfn: 08- 508 01 582.

Inom beställarenheten, funktionsnedsättning finns nu två konsulter anställda för att hjälpa till med prioriteringen bland ärendena. En konsult är anställd mars månad ut och den andra april månad ut.

§ 7. Ärenden till nämnden

Ulrika Axelsson informerade rådet att föredragningslistan för stadsdelsnämndens sammanträde den 21 mars 2013 ännu inte är klar. Ett av remissärendena är dock "Ärendeansvar mellan stadsdelsnämnderna inom individ- och familjeomsorgen, omsorgen om äldre och personer med funktionsnedsättning".

§ 8. Rapporter och skrivelser

Ingen i rådet hade något att rapportera.

§ 9. Övriga frågor

- Rådet framförde önskemål om telefonlista över biståndshandläggarna. En sådan lista kommer att sändas till rådet i samband med utsändning av dagens protokoll.



- Sven Hallberg tog upp fråga om arvodering vid utbildningstillfällena. Förvaltningen återkommer med svar.
- Bemötandeguiden beställs till samtliga i rådet.
- Pia Olsson ställde fråga om branden i Husby. Ulrika Axelsson informerade att förvaltningens stödgrupp var på plats under natten i Husby och hjälpte till att evakuera boenden till Husbygårdsskolan. I Svenska Bostäders områdeslokal bjöds de boende på frukost. Vid kl. 09:00 på morgonen avbröts förvaltningens stödgruppsinsatser.
- Pia Olsson framförde önskemål att rådet får boken "Social handbok 2013". Beställs till samtliga i rådet av rådets sekreterare.
- Pia Olsson påminde rådet om HSO årsmöte, kl. 18:00, St:Göransgatan 82.
- Rådsmöte den 30 maj 2013 bokas i Husby Träff då enheten daglig verksamhet har aktiviteter i Husby Träff. Sekreteraren bokar konferensrummet och mötet startar kl. 13:30, inget förmöte.

§ 10. Nästa sammanträde

Nästa sammanträde är torsdagen den 10 april 2013 kl. 13:30. Förmöte från kl. 13:00. Rådet önskar få besök av representanter inom SoL respektive LSS området. Ulrika Axelsson ska undersöka vilken tid som passar.

§ 11. Sammanställning av inkomna skrivelser, rapporter med mera som kommit in till Rinkeby-Kista stadsdelsnämnd eller upprättats inom förvaltningen (cirkulerar under sammanträdet)

- Minnesanteckningar samrådsmöte 2012-11-19 mellan Attendo och Rinkeby-Kista SDF
- Protokoll 2013-01-21 KS råd för FH-frågor
- Funktionshinderinspektörernas rapport 6 – uppföljning av tidigare granskningar (socialförvaltningen)

Rådet lägger anmälan till handlingarna.

§ 12. Sammanträdet avslutas

Mötesordföranden tackade alla och mötet avslutades.